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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Aritmetinė progresija
Nr 1

Sąlyga
Motina dovanoja kiekvienai iš savo penkių dukterų gimimo dienai pradedant penktuoju gimtadieniu tiek knygų, kiek dukrai metų. Penkių dukrų amžius sudaro aritmetinę progresiją su skirtumu du.

Kiek metų buvo kiekvienai iš dukterų, kai jų bendra biblioteka (knygų kiekis) buvo 495 knygos?

Sprendimas

Formulės:

1. n-tojo progresijos nario:
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2. pirmų n narių sumos: 
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Vyriausios dukters amžių pažymėkime x
1. х-4       
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2. х-6
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3. х-8
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4. х-10 
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5. х-12
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Atsakymas:  18,16,14,12,10 metų
Nr 2

Sąlyga

Senasis “Duonos dalijimo uždavinys”

100 gabalų duonos reikia padalinti 5-iems žmonėms taip, kad
1. antrasis gautų tiek daugiau už pirmąjį, kiek trečiasis daugiau už  antrąjį, kiek ketvirtasis daugiau už  trečiąjį, kiek pentasis daugiau už ketvirtąjį

2. be to, pirmi du turi gauti 7 kartus mažiau nei likę 3

Kiek reikia duoti kiekvienam?

Sprendimas
у- aritmetinės progresijos skirtumas 
Pirmam žmogui duoti   –  х gabalų
Antram   –  х + у

Trečiam   –  х + 2у

Ketvirtam  –   х + 3у 

Penktam   –  х + 4у 

Remiantis uždavinio sąlyga sudarome sistemą:
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Suprastinus
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Duona turi būti padalinta taip: 
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Atsakymas: 
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